

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 110. szám

Csütörtök

Debrecen, 1940 május 16

Döntő ütközetet vív a nyugat felé törő német hadsereg

A fegyverletétel nem vonatkozik a holland haditengerészetre — Tombol a harc a Maginot erődök előtt — A szövetségesek jelszava: „Két hónapig még kitartani, azután jobb lesz a helyzet“

A francia védelmi vonalat áttörték a németek és meghiúsították a francia ellentámadást

(NTL.) A véderő főparancsnoksága közli:

A „Holland“ vár tekintettel a német csapatok szárazföldi és légi főlényes támadásaival is szemben folytatandó küzdelem kilátástalanságára megadta magát.

Belgiumban hadosztályaink sarkában vannak a hátráló ellenségnek és elérték a Dyle-állást.

Namur és Givet között széles területen kikényszerítettük az átkelést a Maas folyón.

Sedan vidékén a légihaderővel szorosan együtt működve átkeltünk a Maas folyón és ezzel áttörtük Franciaország védelmi vonalának, a Maginot-vonalnak észak nyugati meghosszabbítását. A francia ellentámadások itt is meghiúsultak és az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett.

A német légi hadműveletek súlypontját tegnap az ellenség hátsó

összeköttetései, szállítóhajói és kiarakodó pályaudvarai ellen irított támadások alkották. Azokat az ellenséges kísérleteket, hogy a német harci tevékenységet nagy légierők harcbevételével megakadályozzák, az ellenségnek okozott súlyos veszteségekkel visszavertük anélkül, hogy saját cselekvési szabadságunkat a levegőben lényegesen megzavarhatták volna.

Az ellenség összes vesztesége május 14-én több mint 200 repülőgép volt, 35 saját repülőgép elült.

A holland tengerpart előtt folytatott fegyveres felderítés nagy sikerrel járt. Mint a különjelentés már hírül adta, két cirkáló és egy rombolót bombatalálattal elsüllyesztettünk, egy további cirkálót egy bomba súlyosan megrongált.

Narviknál folytatódik a védekező küzdelem. (MTI)

Zárt sorokban százával vonulnak fel a német tankok, miközben a repülőgépek szinte földet súrolva bombázzák az ellenséges állásokat. A Corriere della Sera írja Londonból, hogy a szövetségesek számolnak a belga hadsereg fegy-

verletével.

A Corriere della Sera kiemeli, hogy Magyarország minden körülmények között Itália oldalán fog állani, mert sorsa közös az Olaszországgal.

—0—

A Daladier-vonal erejében biznak a szövetségesek

Genf, május 15.

A svájci lapok párizsi és londoni tudósítói szerint a nyugati szövetségesek jelszava így szól: „Két hónapig tartani, aztán jobb lesz a helyzet!“

Igy például a genfi Suisse párizsi tudósítója azt írja, hogy a francia főváros hivatalos köreiből a következőképpen foglalják össze a helyzetet:

Minden azon mulik, hogy két hónapig kitartsunk. Két hónap múlva a mi hadianyaggyártásunk üteme már gyorsabb lesz, mint a német gyáraké. Akkor aztán már népünk hangulata és hadianyagunk minősége a mi javunkra fogja bilitenteni a mérleget.

A legtöbb párizsi tudósításból kitűnik, hogy a nyugati szövetségesek még tetemes ideig számolnak a katonai balsikerek lehetőségével.

Magának a francia sajtónak katonai megjegyzéseiből is kiviláglik, hogy a nyugati szövetségesek katonai köreiből több-kevesebb hátrározottsággal már számolnak Belgium tetemes részének elvesztésével is. Biznak azonban abban, hogy a Maginot vonal északi végén kezdődő ugynevezett Daladier-vonal, amely keletről egészen a tengerpartig ér, alkalmas támaszpontot nyújt arra, hogy feltartóztatathassák a támadó német hadseregeket. (NST.)

A holland haditengerészet tovább harcol

London, május 15.

(Reuter) Winkelmann tábornoknak, a holland hadsereg főparancsnokának kiáltványára és a tüzelés beszüntetésére vonatkozó parancsa után a hilversumi holland rádióállomás hullámhosszán szerdán reggel a „sürgős üzenetek“ egész sorát közvetítették. Az üzenetek Hága rendjének és biztonságának fenntartására és Amsterdam átadására vonatkoznak.

Winkelmann tábornok parancsa nem terjed ki a Zeelandban levő holland csapatokra. Ez a tarto-

mány délnyugaton fekszik és Belgiummal határos. Jórészt a Schelde folyó szigetiből áll. Német hivatalos közlés szerint nyilvánvaló, hogy ez a terület rész már többé nem áll a holland parancsnokság alatt.

Egyébként Hollandia és Németország között a hadiállapot továbbra is fennáll, amint a londoni holland követség közleménye hivatalosan leszögezett, másfelől a fegyverletétel nem vonatkozik a holland haditengerészetre, hanem esupán a szárazföldi csapatokra.

Fegyverletétel előtt áll a belga hadsereg?

A Maginot-vonal betörésének hírére — amit az olasz rádióállomások közöltek először, egy eddig hivatalosan meg nem erősített berlini jelentés nyomán a nyilvánosság — a római diplomáciában tetőfokra hágott a feszültség.

A fiatalság, horogkeresztes zászlók alatt vonult fel a hírek hallatára, újabb szimpátiatüntetést rendezett a németek mellett és országszerte harci lázról tett bizonyosságot.

A külföldiek egyre nagyobb számban hagyják el az országot, anélkül, hogy erre követségük útján hivatalos felszólítást kaptak volna.

A francia és angol ujságírók javarésze elutazóban van és minden nap várható, hogy a párizsi és londoni olasz lap tudósítók elhagyják állomáshelyeiket.

A Stamp szerint valósággal leirhatatlan dübhel tombol a harc a Maginot-erődök előtt,

Négy német hadsereg nyomul előre

London, május 15.

A Reuter katonai szakértője a következőket írja:

Négy német hadsereg tör előre nyugati irányban. Három elérte a Maas partján Sedan, Dinant és Namur vonalát. A negyedik Maastricht városán keresztül Saint Trond irányában gyakorol erős nyomást. Itt a franciák csatakosik hatalmas hullámának harcbevételével ellentámadást indítottak

és az ellenség előrenyomulását megállították.

Egyelőre még nem világos, vajjon a németek célja az-e, hogy Sedan és Longwy körletében átkarolják a Maginot-vonalat, vagy pedig a támadás célja az, hogy a franciákat meggátolják abban, hogy a britek és belgák oldalán maguk is a legnagyobb erőket vonlatathassák fel. (MTI.)

—0—

A szövetséges és norvég csapatok helyi sikerei

London, május 15.

A Reuter-iroda „Valahonnan Norvégiából“ keletkezéssel a norvégiai főparancsnokság következő közleményét közli:

A szövetséges csapatok megszállták Elvegaardsmoent, továbbá a Cey fjordot és a Herjangent körül vevő utakat.

A norvég csapatok elfoglalták a Vassdai hegységet és utat törtek maguknak déli irányban a Bukkedalen hegységbe. A Norvég Távirati Iroda ezzel kapcsolatban kifejti, hogy a német csapatok ideáig megszállva tartották, a Herjangen be vezető völgy tövét, de most délebbre kellett visszavonulniok,



Genf: Avenol, a Népszövetség főtitkára kijelentette, hogy a Népszövetség székhelye továbbra is Genfben marad. A hollandiai események miatt felmerült a hágai állandó nemzetközi döntőbíróóság, székhelye áttételének kérdése.

Bukarest: A Budapesten magyar-román gazdasági megállapodás megkötésére folytatott tárgyalásokat egyelőre befejezték. A román küldöttség visszatért Bukarestbe. A két küldöttség Budapesten jegyzőkönyvet írt alá, melyet Christu román külkereskedelmi miniszter elé terjesztettek. Azt hiszik, hogy a tárgyalásokat legközelebb Bukarestben folytatják és végleg be fogják fejezni.

Washington: Messerschmitt, az Egyesült Államok kubai nagykövete kinevezése óta most először tért vissza Havannából. Sumner Welles-szel megbeszélést folytatott a kubai helyzetről. (MTI.)

Bolzano: Az olasz és a német kormány megbízottai között létrejött megállapodás értelmében szükségessé látszik, hogy megkönynyítsék Németországba átköltöző német és más nemzetiségű polgárok birtokainak átadását. Ezért az említett birtokok szabad kézből való eladását lehetővé teszik az olasz piacon.

Buenos Aires: Ortiz elnök egy beszédében megemlékezett azokról az érdekekről, amelyek az antarktisi körzettel kapcsolatban több állam részéről fennállnak. Az elnök újra megerősítette, hogy Argentína ebben a körzetben jogokat tart fenn magának, amelyeknek történelmi és földrajzi alapjuk van.

Róma: A lapok szerint Mária Gabriella hercegnőnek, a piemonti herceg kisleányának keresztelőjét bizonytalan időre elhalasztották. A keresztelőt május 22-én a nápolyi királyi palota kápolnájában tartották volna meg.

Belgrád: A Balkán államoknak gazdasági bizottsága május hó 27-én ül össze.

VIG-MOZI

Szeleczy Zita
Jávor Pál

Maklár Zoltán, Kőműves Sándor, Rátkay, Bihary, Szalay Karola főszereplésével

GÜL BABA

A magyar filmgyártásnak legnagyobb büszkesége! A legtekintélyesebb és legvidámabb magyar filmremek. Martos-Huszka örökbecsű operettje. Igazi élmény!

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

Rejtélyes háttérű öngyilkosság a Pacsirta-útcán!

Szerdán Debrecenben Portör Lajos 23 éves fiatalember a Pacsirta-utca 14 szám alatt levő lakásán egy revolverrel mellbelőtte magát. Hozzá tartozói azonnal orvosért szaladtak, de a szerencsétlen fiatalemberen már nem tudtak segíteni, mert a gyilkos golyó a szívét furta át. Az öngyilkos-

ságról értesítették a rendőrséget is. A rendőrség megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy Portör Lajost mi késztette végzetes tettének végrehajtására. Búcsulevelet nem találtak és így egyelőre nem lehet tudni, hogy a fiatalember miért vetett véget önmagának.

Halállal fenyegették meg a korcsmárost

Zsiák Márton rákoskeresztúri korcsmáros korcsmájában a kora hajnali órákban két ismeretlen betört és ott italt fogyasztott. Ezután a korcsmahelyiségből nyíló konyhasajtót kinyitották, a konyhába egy micisapkát nyujtottak be, és felszólították a korcsmárost

hogy bevételét tegye a sapkába, mert ellenkező esetben lelővik. A korcsmáros ijedtében 88 pengőt tett a sapkába, és azután az ismeretlen támadók elmenekültek. A rendőrség a támadók kézrekerítésére igen széleskörű nyomozást indított.

Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő európai hír!

Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, inhalatórium, strandfürdő, hullámfürdő. Páratlanul eredményes fürdő, ivó- és belélegzőkurák. A szoboszlói „GYÓGYVIZ” és a szénssavval telített „HAJDUVIZ” mindentűt kapható. A fürdőt Hajdúszoboszló 73 és 78 fokos sós, jódos, brómos, hidrocarbonátos hévíze táplálja. 3000 liter forróvíz percenként.

Magyar és németnyelvű ismertetővel készséggel szolgál az Igazgatóság

Több mint három és félmillió pengő az árvizkárosultaknak

Az árvizkárosultak felségélyezésére indított országos gyűjtési akció eredménye eddig 3 millió 535 ezer pengő.

Már országszerte folyik az árvizokozta károk helyreállítása, a rombadúlt házak és tanyák újjáépítése, — de az adományok még egyre gyűlnek. A nemzet megmutatja, hogy ezekben a vészterhes napokban is tudja kötelességét. Bonczos Miklós árvizkormánybiztos a legutóbbi sajtóankéton bejelentette, hogy a kormánybiztoság megkezdi egyelőre a hatóságok által bejelentett összedőlő házak felépítésére javaslatbáhozott

kárösszegek folyósítását. Jász-Nagykú—Szolnok vármegye főispánja, báró Urbán Gáspár értesítést kapott, hogy a vármegyének 400.000 pengő lakóház kárát teljes egészében megtérítik és eVBől 200.000 pengőt ajándékképpen folyósítanak a vármegyének 200.000 pengőt pedig kamatmentes kölcsön formájában osztanak ki. Ezenfelül a vármegye kap természetbeni segítyt is, mégpedig 80 vagon tengerit, 10 vagon kölest, 14 vagon zabot és 50 mázsa napraforgó vetőmagot. A vetőmagokat azonban az érdekelteknek vissza kell majd fizetni.

Gabonátárházakat épített a kormány az Alföldön

A földmivelési kormány nagy gondot fordít arra, hogy a gabonaértékesítést megfelelő tárházhá- lózzattal biztosítsa. Már tavaly is

jelentős haladás történt ezen a téren, de ez a programnak csak egyik láncszeme volt. Idén újabb tárházakat épülnek, amelyek az új

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének kéz a g p ó t l ó k ö n y v e:

A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A: című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5

PENGŐ.

kampányban már rendelkezésre állanak. Az Alföldön 14 gabonátárházat épített a földmivelésügyi minisztérium. A tárházak mindegyikének kb. 100 vagon lesz a befogadóképessége, összesen tehát mintegy 1500 vagon gabona tárolását teszik lehetővé. Ez már jelentős mennyiség és hozzájárul majd ahhoz, hogy a gabonapiac alakulása egyenletesebb, a gazdákra kedvezőbb legyen.

A tengeri tárolásról is gondolkodik a kormány. Erre vonatkozóan is megfontolt az intézkedés. Jelentős berendezések létesülnek, amelyek számottevő mennyiségű tengeri hosszabb időre való tárolását biztosítják.

A Múzeumbarátok közgyűlése

— A Debreceni Múzeumbarátok Köre 1940. május hó 29-én, határozatképtelenség esetén június 6-án, azaz szerdán délután 6 órakor a Déri Múzeum tanácstermében igazgató-választmányi s utána rendezés évi közgyűlést tart. Tártyorozat: Elnöki megnyitó, Jelentés a Kör működéséről, Pénztárhoz jelentése, Múzeumi kiadványok támogatása, Esetleges indítványok.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásokat, idénymunkásokat (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltoztatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszervezés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentésük be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacséplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélküli dolgozó társcepléltető, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, ugy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kifizetési eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtajni.

Közyűlést tart a DTE

A Debreceni Torna Egyesület május 21-én, kedden délután 6 órakor a városháza kistanácstermében alapszabályszerű tárgysorozattal évi rendes közgyűlést tart, amelyre a tagokat ezzel meghívja az Elnökség.

Utazási kedvezmény a munkavállalók részére

Az iparügyi miniszter az ipari, kereskedelmi és bányászati munkavállalók, valamint a velük utazó családtagjaik (teleség, 14 évesnél nem idősebb gyermekek) részére a munkavállaló fizetési szabadság idejének tartama alatt történő egyszeri oda- és visszautazásra május 1-től december hó 15-ig 50 százalékos menetkedvezményt engedélyezett.

A menetdíjkedvezmény érvényesítésére utalvány, illetve arcképes igazoló jegy szolgál. Az arcképes igazoló jegy, valamint utalvány ára darabonként 4 fillér. Ugy az arcképes igazoló jegyet, mint az utalványt mindenkor a munkavállaló munkaadójai igényli és az utazás befejezése után a munkaadónak visszaadandók.

A hajdúszoboszlói gyógyfürdő április 15-én megnyit

Ezen európai hírű gyógyfürdő ma már mindazokkal a berendezésekkel fel van szerelve, amelyek az eredményes gyógykezelés szempontjából szükségesek. Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, inhalatórium állanak a közönség rendelkezésére. Modern szállodában, panziókban és magánházaknál oly olcsó az elhelyezkedés, hogy a fürdőben való tartózkodás alig kerül többre, mint odabaza. A Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő páratlanul eredményes gyógyhatásáról és olcsóságáról híressé ma már fogalom az egész országban. Visszautazásnál egész éven át 50 százalékos vasúti kedvezmény. Magyar és német nyelvű prospektussal készséggel szolgál az Igazgatóság.

Olvassa és terjessze az „Alföld“-et

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

BUDAPESTTELEGYIDŐBEN London és Páris 6 hónapon át egyfolytában műsoron volt szenzációja;

Örökké

(Törvény szerint a másé) A feláldozott szerelem felejthetetlen filmje. Főszereplők: MERLE OBERON és LAWRENCE OLIVER Legújabb Magyar Világhírő! Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

A Szovjet a Balkán semlegességének fenntartása mellett

Belgrád, május 15. A „Politika“ az athéni lapok, illetve egy görög ügynökség nyomán jelenti Athénből, hogy a moszkvai rádió tegnapielőtt a következőket közölte: A szovjet kormány jegyzéket adott át az angol, a francia és a német kormánynak. A szovjetkor-

mány közölte ezekkel a kormányokkal, hogy közvetlenül érdekelve van a Balkán békéjében és a Balkán-államok semlegességének fenntartásában. Bármiféle akció a délkelet-európai államok status quoja ellen a Szovjet részéről elintézésre fog találni.

Börpárnás harmadosztályu kocsik vannak forgalomban

A MÁV az utazóközönség kényelmes utazása céljából börpárnás harmadosztályu vagonokat állított üzembe. Egyelőre csak kísérletképpen közlekednek ezek a vagonok mégpedig Budapest-Szombathely viszonylatban.

A Győri Vagongyár készítette ezeket a kocsikat. Csak kísérleti célt szolgálnak most még a börpárnás kocsik, amelyek később szélesebb körben kerülnek alkalmazásra.

Lakodalmakra

társas összejövetelekre vegye igénybe a **Páll-söröző** külön termeit.

Rendelet az olasz rendkívüli katonai kiadásokról

Róma, május 15. Az olasz hivatalos lap rendeletet közöl, amely szerint a gyarmatok helyzetére, valamint a nemzetközi eseményekre való tekintettel a következő rendkívüli kiadásokat engedélyezték a június 30-án lejáró költségvetési évre: Afrikai

olasz gyarmatok minisztériuma 476 millió lira, belügyminisztérium 230 millió lira, hadügyminisztérium 680 millió lira, tengerészet ügyi minisztérium 255 millió lira és a légügyi minisztérium 300 millió lira. (MTI)

Juniusban kerül sor az új buzaár megállapítására

Kereskedői és gazdakörökben sokat foglalkoztak azzal, hogy milyen lehet az új buzaár, mert hiszen ez a várható változás a tavalyi értékesítési rendszerrel szemben. Ugy vélik, hogy túlságosan nagy eitolódás nem várható a

tavalyi árakkal szemben. A világpiacok nem jeleznek nagy árfeszültséget. Természetesen a vetés helyzet végleges kialakulását kell megvárni. Az ár megszabására aligha kerül sor a jövő hónap közepe előtt.

Az állam ingyenes facsemetéket oszt ki

A földmivelésügyi miniszter az alföldi erdők, fasorok, felfogópászták és fásportok telepítésére, továbbá az ország bármely részén

levő kopár és vízmosásos területek beerdősítésére és végül a Balaton közvetlen környékének fásítására 1940 őszén és 1941 tavaszán

Nyomatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZITI AZ „ALFÖLD“ nyomdavállalat DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM. Tegyen egy próbarendelést.

nagymennyiségű erdei facsemetét és subángot oszt ki az államerdészeti csemete-tertekből. Az érdekeltöknek a kívánt felvilágosítást az erdősités és fásítás helye szerint illetékes erdőigazgatóság vagy erdőfelügyelőség adja meg. Az 1940 őszi erdősitéshez szükséges csemetéket július végéig, az 1941. évi tavaszi erdősitéshez pedig október végéig kell az ültetési hely szerint szóban vagy írásban igényelni.

Sokgyermekes anyák megjutalmazása

Dabrecen város Arvaszékének gyermekvédelmi osztálya hétfőn délután 5 órakor értekezletet tart a városháza közgyűlési termében, amelynek keretében megjutalmazták a dabreceni sokgyermekes családanyákat.

Tornaünnepély a Dóczyban

A Dóczy református leánygimnázium szombaton délután 4 órakor (kedvezőtlen idő esetén vasárnap) tartja évvégi nagyszabású tornaünnepélyét az új iskola udvarán. Az érdeklődőket az ünnepélyre szeretettel meghívjuk. Jegyek előváltathatók az új iskola kapusánál.

Műsoros est a Műhelytelepen

Műsoros Turul Estet rendez az „Attila Bajtársi Egyesület“ 18-án szombaton este 8 órai kezdettel a MAV Egyetértés új hangversenytermében. A műsoron a bajtársi egyesület Magisterének, Pass László tb. esperes lelkésznek a megnyitó beszédén kívül operarészletek, táncszámok, szavaltatok szerepelnek. Műsor után tánc lesz a pompás teremben. A MAV műhelytelep könnyű megközelíthetése végett a Dóczy-intézet elől este 7 ó 15 perctől 8 ó 15 percig külön autóbusszjáratok lesznek.

ERŐTELEJES, kővér egyéneknek köszvényeseknek és aranyérbben szenvedőknek reggelenként éhgyomorra egy-egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűviz gyakran felbecsülhetetlen szolgálatot tesz. Kérdezze meg orvosát!

A P O L L O FILMSZÍNHÁZ

Holnap utoljára! PAUL HÖRBIGER parádés alakításával a

Gyermek orvos

Kisérő műsor: MEGINDULT AZ ERDŐ, magyar kulturfilm. Legújabb Magyar Világhírő! Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

A vetésterületeket és cséplőgépeket összeírják

A M. kir. Központi Statisztikai Hivatal a mezőgazdasági termelési adatgyűjtést 1939/40 gazdasági évre vonatkozóan is végrehajtja. Elsősorban a vetésterületek és cséplőgépek kerülnek összeírásra.

A vetésterületi adatgyűjtés községenként történik. Egy-egy gazdálkodó nevében annyi terület számozható el, amekkora területen az illető ténylegesen gazdálkodik, tehát a tulajdonos nevében az összeírásban saját birtoka csak akkor szerepelhet, ha az házi kezelésben áll.

A 10 kat. holdnál nagyobb gazdaságok bevallott adatait egyenként lajstromokba kell vezetni és a 20 kat. holdnál nagyobb gazdaságokról ezen felül még külön kérdőíveket is kell kiállítani.

A vetésterületi adatok szolgáltatásával együtt gőz és motoros erőre berendezett cséplőgépek, vala-

mint az állatti erővel hajtott járgányos cséplőgépek adatait, továbbá a mezőgazdasági traktorokra, fűkaszáló és aratógépekre és magtisztítógépekre vonatkozó adatokat is be kell jelenteni. Bejelentendők az ezeket a gépeket kezelőknek neve, születési helye és éve, továbbá az állandó lakóhely is.

Ezeket az adatokat 10-től 100 kat. holdos birtokokon gazdálkodóknak a városi elsőfokú közigazgatási hatóság felőlsz. 46 számú helyiségében az alább felsorolt napokon és sorrendben kell szolgáltatnia:

1940 május hó 15-én A, B, 16-án C, Cs, D, E, E, 17-én F, G, Gy, H, I, J, 18-án K, 20-án L, M, N, 21-én Ny, O, P, R, 22-én S, Sz, 24-én T, Ty, U, Ü, V, Z, betűvel kezdődő nevű birtokokok, 1940 május hó 25-én és 27-én pedig az esetleg elmaradtak.

SPORT

Kettős bajnoki mérkőzés lesz a DVSC pályán

Vasárnap a Diószegi uti sporttelepen kettős bajnoki mérkőzés lesz 3 órai kezdettel a Dohánygyár-Hajduböszörményi MOVE 5 órai kezdettel pedig a DVSC II., — PMAV elsőosztályu amatőrbajnoki mérkőzést játsszák le. A DEAC Karcagon, míg a DMTE Balmazújvároson játszik bajnoki mérkőzést.

Férfi öltöny és kabát szövetek **OLCSÓN**

Petrikonél SZENTANNA-U 5



Eljegyzések: Vigh István gazda tiszt—Kövesdy Sára, Szabó Sándor vas és fémesztergályos—Szotfried Zeuzsánna, Stern János kereskedő—Székely Margit, dr Mészáros Sándor kir. jbirósági joggyakornok—Somogyi Erzsébet okl. középiskolai tanár, Harsányi László kereskedősegéd—Varga Erzsébet.

Házasságok: Herskovics Miksa szabósegéd—Rozenfeld Erzsébet, dr Vadási Sándor városi tisztviselő—Kelemen Éva, Auspitz Sándor kereskedő—Fried Klára, Balogh Sándor mészárossegéd—Balog Piroska.

Születések: Tóth József fm leány Katalin, Kopasz József falepi napszámos leány Agnes, Alföldi Miklós fűszerkereskedő fiú Miklós, Batiz Lajos cipésmester leány Ilona, Balogh Ferenc napszámos fiú Sándor, Spiró Gyula gépkocsi kezelő lány Éva.

Halálozások: Buzás Gábor ref, 8 hónapos Pallag Gazdasági Aka-

démia, Gegus István rk, 71 éves Félégyházi T. u. 19 özveggy Kozák Ferencné ref 62 éves Csapó utca 37, Abel Juliánna ref 7 éves Hétevezér utca 63, özv. Hegedüs Jánosné gk, 73 éves Rothermere utca 55.

SZÉKREKEDÉSNÉL és emésztési zavaroknál, valamint az ezekkel kapcsolatban fellépő vértódlásoknál, fejfájásnál álmatlanságnál és általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorral egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvizet, mert annak hashajtó hatása igen alapos és mindég kellemes. Kérdezze meg orvosát!



MŰSOR

Csütörtök délután népies helyárrakkal: Májusi napsugár.
Csütörtök este: Az elvált asszony, a nagy sikert elért Fallrepriz.
Pénteken délután népies helyárrakkal: Bubus.
Péntek este bucsuelőadás: Zimberi zombori szépasszony.

Autóbuszmenetrend

Vasárnaptól kezdve az alábbi menetrend lép életbe a Debrecen-Berettyóújfalui vonalon.
Debrecen Bikaszállodától indul: 7 ó 25 p, 9 ó 29 p, 12 ó 20 p, 17 ó 25 p és 19 ó 30 pkor.
Berettyóújfalú p-u ra érkezik: 8 ó 37 p, 10 ó 42 p, 13 ó 30 p, 18 ó 50 p, és 20 ó 58 pkor.
Berettyóújfalú p, u tól indul: 6 ó 30 p, 7 ó 50 p, 9 ó 09 p, 12 ó 15 p, és 16 ó 50 p'or.
Debrecen-Bikaszállodához érkezik: 7 ó 41 p, 8 ó 27 p, 10 ó 19 p, 13 ó 25 p, és 18 ó 10 pkor.
(: Debrecenből 19 ó 30 pkor és Berettyóújfalú p. u-tól 7 ó 50 pkor induló autóbuszjárat Derecske-Hajduszávátton át közlekedik :)

RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterndet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárásjelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a szonkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig ártolyamhíreket ad.

Csütörtök

4.10 Madárdalos Mecsek.
5.15 A pécsi egyetem. Előadás.
5.35 A Pécsi Gregorian énekkar.
6.10 A Zsolnai gyár muzeumában.
6.30 A Turul Szövetség pécsi sportjának tánczenekara.
6.45 Pécs gyümölcskulturája.
7.25 Orgonahangverseny.
7.45 Ünnepi est a pécsi Nemzeti Színházban.
10.10 Sárközi Laci c-zenekara.

Péntek

10.20 Tiktaki tacsókó mostohát vállalt.
10.45 Csuzos betegek kezelése.
12.10 Chappy-tánczenekar.
1.30 Rajner László énekel, kíséri Csorba Dezső c-zenekara.
4.15 Hires magyar iskolák.
5.15 A Rádió Szalonzenekara.
6.00 Asztma, szénaláz, tavaszi hurutok.
6.30 Kedvelt hanglemezek.
6.50 Sportközlemények.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

ÁR A:

4 FILLÉR.

RENDELJE MEG AZONNAL!

Hirdetési tarifája mérsékelt.

A végzet

kiszabadul

REGÉNY.
Írta: Simonffy Pál.

— Itt a jó öreg rendőrség, — ordította magánkívül Steve.
Larry lerogyott egy székre és megtörülte a homlokát.
— Elemben nem hallottam még ilyen mennyei muzsikát — sóhajtott és nagyot köpött az előtte levő asztal fényes lapjára.
Lentről vezényszavak pattogtak. Steve kibömbölt az ablakon:
— Erre, erre itt vagyunk.
Kidugta fejét az ablakon és alaposan összekocant egy rendőrnek a fejével.
— Megbolondult maga hájfej? — méltatlankodott az dühösen, mert kevéssé híján lepuffant a falról.
Larry szédobálta az ágyból készült ideiglenes torlaszt.
— Ki ne menjen maga örült — förmedt rá Steve, miközben a természetes rendőrt ráncigálta befelé a szobába.
— Az épület körül van fogva, ugysem menekülhet el senki — szuszogott a derék őrmester, miután Stevének kabátgallérjánál fogva sikerült őt behuzni.
— Maga még nem ismeri ezeket — vetette vissza Larry a vállán keresztül — egy lelket sem fog már itt: találni a rendőrség. Mind kereket oldott azóta.
Felrántotta az ajtót és kilépett. Steve és a rendőr utána.
— Megvan a koffer? — fordult hátra Larry.
Steve időközben teljesen megfélemedezett róla. Ijedten fordult vissza. A koffer azonban megvolt,

— Dobja le az uccára ott nagyobb biztonságban lesz, mint ebben a házban.
A rendőr felkapta a koffert és minden további nélkül kidobta az ablakon. Lentről káromkodás hallatszott. A súlyos utibőröd majd elsodorta azt a jámbor két rendőrt, akik felfelé igyekeztek a falon.
Steve kissé sajnálkozva bámult a bőrönd után.
— Jobban szerettem volna megam elvinni — dűnyögte.
(Folyt. követc.)

ALFÖLD

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvízleledélt trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen szekerenként, szabadrakodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Miszti Lajos szennyvíztelep felügyelője eszközölte.

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS** lapfőmunkatartós.
Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdávalatánál Debrecen, Piac ucca 41 szám.
Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor.